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CLASA A VII-A

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se puncteazia de la 0 la 7 puncte.
Pe foaia de concurs se trec rezolvarile complete. Timp de lucru: 3 ore.

. Spunem ca o multime nevidd 4 < Q, cu n elemente se numeste multime medie dacd are

Y e 4 sau xye A7,

. “ . .. . X
proprietatea: “Pentru oricare xe A si oricare ye A, rezultd

a) Demonstrati cd n < 3;
b) Aratati ca, pentru n=2, existd o infinitate de multimi medii.

2
. Ardtati ca 44<—-£-§- . Eill, < 2011.
135 7 2009
. Determinati numerele naturale m, », si p nenule si distincte stiind ca
4 9 30
+ + =10.

l+m m+n m+n+p

. Se considerd paralelogramul ABCD in care m (E)E—B) <m (ZEE) ;
Perpendiculara din punctul B pe dreapta AC intersecteaza segmentul (DC ) in punctul F.
Perpendiculara in punctul F pe dreapta DC intersecteazd segmentele (AC) si (AB) in punctele
P sirespectiv E. Dacd BPMAD = {Q} , demonstrati cd dreptele AC si QF sunt perpendiculare.

Problema 2 a fost selectatd din nr.2/2010 al Gazefei Matematice- Seria B, publicatie lunard
pentru tineret, fondata in anul 1895, editatd de Societatea de Stiinte Matematice din Roménia
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CLASA A VII-A
SOLUTII S1 BAREME ORIENTATIVE

Noti: Fiecare subiect se puncteazi de la 0 la 7 puncte. Se acordi numai punctaje intregi.
Orice altd rezolvare se asimileazi conform baremului.

Problema 1
Spunem c¢d o multime nevidi 4 < Q, cu n elemente se numeste mulfime medie daci are

: : - X »
proprietatea: “Pentru oricare x€ A si oricare ye A, rezultd Zy € A sau fjxye 4.

a) Demonstrati cd n<3;
b) Ardtati cd, pentru n =2, exist o infinitate de multimi medii.
: prof. Cosmin Nitu, Bucuresti

Detalii rezolvare Bare:m
asociat
a) Ordondm crescator elementele multimii 4: 0< g <a, <a;<..<a,. 1p
Presupunem cd n23. Atunci 0<a, <a,, deci a, < 5 <az §i ay <\/;< as. 2p
s e o D . o s
Inseamni ca g4 si \/;y_ & A, contradictie. Deci n<3. 1p
b) Fie  un numir rational mai mare decit 0. Multimea 4 ={0;a} este o multime medie 2p
| decarece v/0-a =0e A, oricare ar fi ae Q + - Rezultd concluzia. 1p
Problema 2
Aridtati cd 44<Z_,‘1,§_ : -225)-<2011.
1 35 2009
prof. Neculai Stanciu, Buzdu
Detalii rezolvare Bare:m
asociat
: 2 35
Fio 4=2.2.8. 200 yoopm p=3.3.7 2011 1p
1 35 2009 2 4.6 2010
Avem A>B si B>1 1p
Deasemenea 4-B=2011 _ : 2p
Inmultind prima relatic cu 4, obtinem 4> > 4-B>2011> 44 ,deci 4>44 2p
Inmultind a doua relatie cu 4, obtinem 4-B =2011> 4 Ip
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Problema 3
Determinati numerele naturale m, #, $i p nenule si distincte stiind cd
S P B
I+m m+n m+n+p
Detalii rezoivare Barem
asociat
4 4
Avem m+122,deci —<—=2; 2p
1+m 2
. o g
Deasemenea m+n =3, deci —=3 ip
m+n 3
; : 3 ;
Si m+n+p26,deci e -3-9-:5. ip
m+n+p 6
Prin adunarea membru cu membru a celor tre1 relatit obtinem
: . 4 30 ’

< HE S S N P B =10 2P
1+m m+n m+nt+p I+m m+n m+n+p
Inseamni c4, in fiecare caz, rebuie indeplinite egalititile. 1
Rezulti ci m=1, n=2 si m=3 P

Problema 4
4. Se considerd paralelogramul ABCD in care m(ﬂB) & m(m) :

Perpendiculara din punctul B pe dreapta AC intersecteaz segmentul (DC) in punctul F.
Perpendiculara in punctul F pe dreapta DC intersecteazd segmentele (4C) si (4B) in punctele
P si respectiv E. Dacd BP N AD ={0}, demonstrati ca dreptele 4C si OF sunt perpendiculare.

Detalii rezolvare Bﬂl‘ﬁ?m
asociat

E suficient sd ardtdm cd QF || BF . ip

Cum AE|| FC, din teorema lui Thales, rezultd cd Lo = b ] 2p

PF_PC’
_ . o PO P4
Deasemenea, deoarece AQ|| BC, din feorema lui Thales, rezultd ci =— 2p
- PB PC
Prin urmare, L PQ 1p
PF PB
Reciproca teoremei lui Thales ne asigurd cd QF || BF , deci QE L AC. 1p
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